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Svær vej ud af krisen
Mange spejder efter lyspunkter under krisen. Desværre er der in-
gen umiddelbare tegn på lys for enden af tunnelen, og vejen ud af 
krisen bliver svær. Vi får i år den laveste globale vækst siden 2 ver-
denskrig, og danske virksomheder forventer, at spinkle, positive tegn 
tidligst kan komme i 2010-2011. Stigningen i ledigheden fortæller os 
med al tydelighed, hvor skrøbelige vi er, når krisen hærger på de eks-
portmarkeder, man normalt afsætter en stor del af sine produkter på.
Den store, fælles udfordring for medarbejdere og ledere i virksom-
hederne er, at ingen ved, hvordan verden ser ud på den anden side 
af tunnelen. Det eneste, der kan siges med sikkerhed, er, at den er 
fundamentalt forandret fra situationen før, krisen satte ind. Derfor 
er vi nødt at forberede os på fremtiden på en helt anden måde end, 
hvad vi tidligere har gjort.
TekSams årsdag den 7. oktober i Odense har derfor det helt nød-
vendige tema: Samarbejde også i en krisetid. Vi håber, at det ved-
kommende program kan give samarbejdsudvalgene inspiration til 
øget dialog og samarbejde om, hvordan den enkelte virksomhed 
kan komme styrket ud af krisen.
Udover at vi på årsdagen giver kontante bud på veje ud af krisen, så 
er der også oplæg om virksomhedens sociale kapital og vigtighe-
den i arbejdet med fælles strategier for de medarbejdere, som skal 
føre virksomheden igennem krisen. Alt sammen med fokus på de 
forhold, der kan styrke samarbejdet og den økonomiske bundlinje 
i virksomhederne.
Vi har på årsdagen indhentet erfaringer om sådanne processer fra 
to virksomheder: svineslagteriet TiCan og vindmølleproducenten 
LM Glasfiber. De vil på årsdagen fortælle, hvordan de har styrket 
dialog og samarbejde for at forbedre virksomhedens konkurrence-
evne og produktivitet.

I sidste måned kom Arbejderbevægelses Erhvervsråd med en ana-
lyse af udviklingen i virksomhedernes produktivitet. Konklusionen 
er nedslående. En sløj produktivitet bremser dansk velstand.
Fra 1970 til 1999 har den gennemsnitlige årlige vækst i produktivi-
teten ligget på 2,0-3,5 pct. Herefter blev der trykket mere på brem-
sen end speederen. Fra 2000 og til i dag har væksten i produktivi-
teten kun været på 0,5 pct.  Situationen forværres yderligere af, at 
de fleste andre OECD-lande klarer sig markant bedre end os.
Analysen konkluderer, at havde væksten de seneste år holdt sig på 
2,0 pct., ville bruttonationalproduktet være løftet med 250 mia. kr. 
Eller 45.000 kr. mere pr. dansker – børn og voksne.
Lad de dystre tal være en opfordring til, at indsatsen for en øget 
produktivitet i virksomheden bliver et af de emner, som samar-
bejdsudvalget arbejder med. Vi har her et fælles ansvar for at kom-
me styrket igennem, når krisen slipper sit tag.

God læselyst.

  LEDEr



  

Inspiration,  
motivation – og 
B.S. Christiansen
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 Kom til TekSams årsdag og hør, hvordan andre sikrer samarbejdet under krisen 



Inspiration, motivation – og B.S. Christiansen

  

På slagteriet Tican var der behov for at ændre kulturen 
og de gamle traditioner, hvis slagteriet skulle overleve. 
Det har de gjort – og det har blandt andet været en 
opgave for samarbejdeudvalget. På TekSams årsdag i 
Odense Congress Center 7. oktober fortæller tillidsre-
præsentant Peter Uno og administrerende direktør, Ove 
Thejls, hvordan de har gjort. 
Temaet for årsdagen er netop ’Samarbejde også i en 
krisetid’. Her er inspiration og motivation til arbejdet i 
samarbejdsudvalget – både fra de flere hundrede an-
dre deltagere og fra oplægsholderne. 
Blandt de øvrige tilbud på årsdagen er Carsten Koch, 
direktør for Lønmodtagernes Dyrtidsfond og forhenvæ-
rende minister. Han giver et bud på, om den økonomi-
ske krise har nået bunden – og hvordan verden ser ud, 
når den vender. 
Også på LM Glasfiber har de oplevet krise. Fællestil-

lidsrepræsentant Lauge Nielsen og HR-direktør Aksel 
Riewe Henriksen fortæller, hvordan man greb afske-
digelsen af 190 medarbejdere an så skånsomt som 
muligt, og ph.d. Helle Kryger Aggerholm fortæller, 
hvorfor det er så vigtigt, at have fokus på dem, der 
bliver tilbage, når man har måttet afskedige medarbej-
dere – og hun beretter om de dyre lærepenge, nogle 
virksomheder, der ikke har husket dette, har betalt. 
Peter Hasle, seniorforsker hos NFA, Det Nationale 
Forskningscenter for Arbedjsmiljø, taler om virksom-
hedens sociale kapital, der netop gør den i stand til at 
løse sine kerneopgaver – også når der er modgang. 

BS om samarbejde i vanskelige situationer 
Jægersoldat, sikkerhedskonsulent og coach B.S. Chri-
stiansen, der er en af NATOs bedst uddannede elite-
soldater – slutter dagen med at fortælle om vigtighe-
den af samarbejde i kritiske situationer. 
Han siger, at den væsentligste forudsætning for at 
komme gennem de kriser og konflikter, der opstår, og 
få samarbejdet til at fungere i en vanskelig situation er, 
at man forbereder sig, har styr på sig selv og det, man 
kan have styr på – inden det går galt. 
For B.S. Christiansen gælder det om at tro på sagen, 

være i balance med sig  selv og konstant yde sit yp-
perste. 
Han fortæller om erfaringer fra et anderledes, til tider 
ekstremt og operativt liv, hvor risikovillighed er lig med 
frihed, og hvor det at turde er en afgørende faktor for 
udvikling. Han har lært, at man kun kan flytte græn-
ser ved først at overskride grænser, og at ’platformen’ 
er afgørende for at nå de mål, der sættes, og at man 
skal tage et ansvar. Ikke bare for sig selv, men også 
for teamet. 
B.S. Christiansen har gennem livet lært utroligt me-
get om de menneskelige ressourcer og værdier. Han 
strækker sig over emner lige fra lederskab, teamwork, 
de menneskelige aspekter, livets muligheder og be-
grænsninger, samarbejde, krise og konfliktløsning, par-
forhold, børneopdragelse og mange andre spændende 
budskaber.
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Forudsætningen for at komme 
gennem en krise er, at man forbereder sig.

Alle medlemmer af samarbejdsudvalg inden 
for  DI’s og CO-industris område er velkomne 

til årsdagen. Deltagelse er gratis, men det er  
nødvendigt at tilmelde sig. Se invitation og  

tilmeldingsblanket på www.teksam.dk



  

Carsten Koch, direktør for Lønmodtagernes Dyrtids-
fond og forhenværende skatte- og sundhedsminister, 
mener, at danske erhvervsvirksomheder skal basere 
fremtiden på to af de forhold, der er unikke for det 
danske arbejdsmarked: Det gode samarbejdsklima og 
den danske flexicurity-model. 
- De to ting hænger i nogen grad sammen, understre-
ger han, men han mener også, at det er dem, der gør 
det danske arbejdsmarked omstillingsparat, så man 
hurtigt kan starte en ny produktion, når en gammel in-
dustri lukker eller flytter til udlandet. 
- Men man kan ikke i dag pege på én sektor, hvor man 
forventer, der kan skabes mange nye arbejdspladser 
i fremtiden, siger han og tilføjer, at man jo heller ikke 
kunne forudse, at vindmøller i løbet af ganske få år ville 

blive Danmarks største eksportsucces. 
- Når jeg trods alt er optimistisk med hensyn til 
fremtidens danske arbejdsplad-
ser, skyldes det netop, 
at danske virksom-
heder og deres 
ansatte er krea-
tive, så selv om 
vi ikke kan ud-
pege en bestemt 
sektor og sige, at 
det er dér, fremti-
den ligger, er folk i 
virksomhederne jo 
gode til selv at få 

Krisen går over, og også i fremtiden skal danske virksomheder satse på  
samarbejde, omstillingsparathed og kreativitet, for man kan ikke forudse, 
hvilke industrier, der er interessante i fremtiden, siger Carsten Koch

Man kunne jo heller ikke 
forudse vindmøllerne
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øje på mulighederne, understreger han og tilføjer, at 
det jo er imod al logik, at der findes eksempelvis mø-

belfabrikker i Danmark. Det kunne sagtens være 
gået dem ligesom tekstilindustrien, der flyttede til 

lavindkomstlande. 
- Så alle vore fine teorier holder heldigvis ikke 
altid, siger han. 

122 kriser 
Carsten Koch er økonom, og han lyder da 
også som en økonom, når han forklarer, 
hvorfor der er økonomisk krise, hvor længe 
den varer, og hvordan vi kommer ud af den. 

Han indleder med at fortælle, at Den Interna-
tionale Valutafond har beregnet, at der siden 

1960 har været 122 større og mindre økonomiske 
kriser, og at de i gennemsnit har varet knap et år, og 

hvis de omfatter flere lande samtidig, bliver de typisk 
forlænget med yderligere et halvt år.
- Men det betyder ikke, at man bare skal læne sig til-
bage og lade tiden selv løse krisen, understreger han 
og fremhæver, at han bare nævner det for at gøre klart, 
at kriser kommer og går, og man står ikke på helt bar 
bund, når man skal finde løsninger på dem. 

- Der er handlemuligheder, men problemet er, at krisen 
virker selvforstærkende. Medierne er med til at gøre 
nedturen værre, end den er, så folk kryber i flyverskjul, 
sælger hus og sommerhus, lader være med at bruge 
penge og sparer i stedet penge op. Det virker logisk for 
den enkelte, men det sætter ikke gang i økonomien, 
siger han. 
- Men man kan være helt rolig, for der kommer et 
opsving igen. Man skal dog ikke forvente, at de gode 
tider forud for krisen med en historisk lave rente og 
arbejdsløshed kommer igen, tilføjer han og begrunder 
det med, at produktivitetsudviklingen i Danmark er la-
vere end i de omkringliggende lande. 
Han forventer heller ikke et opsving, der er baseret 
på belåning af stigende friværdier og aktiekursernes 
stigning. 
I USA raser for tiden en debat, om man kunne have for-
udset, at en økonomi, der var baseret på en prisboble 
af formuegoder ville kollapse, og om en klog central-
bank kunne have forhindret det ved at sørge for, at 
renten ikke var for lav. 
- På samme måde kan man diskutere, om vi kunne 
have forhindret det herhjemme, hvis ikke vi havde fast-
frosset ejendomsskatterne og indført afdragsfrie lån 
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med videre. Jeg tror godt, man kan sige, at den slags 
forbrug finansieret af stigende boligpriser og banker-
nes vilje til at låne penge ud med sikkerhed i aktier, 
der er købt for lånte penge, ikke komme igen lige med 
det samme – men på længere sigt kan man nok ikke 
forhindre det, for den menneskelige drift, der hedder 
grådighed, kan man ikke lovgive sig ud af, siger han. 
Han nævner også, at krisen bliver forlænget af, at små 
innovative virksomheder med gode ideer har svært ved 
at låne penge, og så kan de ikke komme i gang – eller 
udvide produktionen. 

Staten skal låne ud 
Han nævner, at der for tiden er en tendens til at sige, 
at alt er bankernes skyld, fordi man skal finde en syn-
debuk. 
- Og det er da rigtigt, at bankerne for tiden har en 
restriktiv udlånspolitik. Men det skyldes nok, at de rent 
ud sagt er på røven. De har lånt rigtig meget ud, og 
de har ikke penge at låne ud, siger han og forklarer, 
at selv om vi har fået bankpakkerne, var de ikke et 
spørgsmål om at redde bankerne. Det var et spørgsmål 
om at redde hele Danmarks økonomi. 
- Hvis de danske bankers økonomi ikke var blevet red-

det, var landets økonomi heller ikke. Nu skal de have 
høvlet den værste gæld af, før de kan begynde at låne 
penge ud igen, siger han. 
I mellemtiden ser han gerne, at Vækstfonden eller an-
dre får mulighed for at låne penge ud – og gerne at 
staten stiller risikovillig kapital til rådighed, så der kan 
komme gang i udlånene til virksomhederne. 

Det, der kan produceres i udlandet …
Carsten Koch er godt klar over, at en masse ’Kloge-
Åger’ har forslag til, hvad Danmark skal leve af i 
fremtiden. Et af hans gode eksempler er sundhed 
og sygdomsforebyggelse. Men også her skal 
man være opmærksom på, at det, der kan 
produceres i udlandet, vil blive produceret 
i udlandet – det gælder alt lige fra medi-
cin til udstyr for eksempel, måleudstyr og 
stomiposer. 
- Det, vi kan holde på, er produktion af 
ting, der kræver hurtighed, nærhed, indi-
viduel service og kompleksitet, siger han. 
Men uanset hvad, er mere uddannelse en 
forudsætning, for de ufaglærte job flytter – 
som sagt – til udlandet eller bliver overtaget 

af robotter. Pigerne har fattet det. De stryger derudad 
med uddannelser – det gælder heldigvis også indvan-
drerpigerne. 
- Nogle af drengene dropper helt ud, mens andre mere 
krølhjernede udvikler deres talenter indenfor spil eller 
andet. Og det er den slags udvikling, der er brug for. 
Jeg tror som sagt ikke, man kan forudse en bestemt 

  

Carsten Koch
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branche, men en række områder, hvor man kan udvikle 
noget nyt, siger han. 

God mad og rengøring 
Han mener for eksempel, at der er muligheder for ting, 
der kan aflaste folk i deres hjem. Han nævner, at der 
inden for fødevareområdet er brug for at udvikle indi-
viduelt tilpasset mad af høj kvalitet, som er ordentlig 
tilberedt. 
- Det samme gælder rengøring. Her mangler helt klart 
nogle metoder, for ingen vil jo betale for rengørings-
hjælp i dag – med mindre de kan få det sort, og på 
samme måde vil folk gerne slippe for at bruge mas-
ser af tid på indkøb, men også her er det for dyrt at 
købe sig til den service, det er, at få maden pakket og 
leveret. 

Her er brug for kreative løsninger 
Carsten Koch mener også, at der er muligheder og be-
hov for udvikling af infrastruktur i ulandene, udstyr til 
vandprojekter og lignende, men problemet er, at der er 
mange om buddet og knap så mange, der er villige til 
at betale for det. 
Han regner heller ikke med, at elbiler er den ny vind-

mølle. 
- I modsætning til, hvad 
mange tror, er elbilen ikke 
født i Danmark, og mange an-
dre lande er længere fremme, 
end vi er, siger han. 
Til gengæld er Danmark stadig i 
front, når det drejer sig om frem-
stilling af biomasse af affald, og på 
affaldsbehandlingsområdet har vi 
stadig en førende position. 
I sit fremtidsscenarium nævner Carsten 
Koch overhovedet ikke landbruget. 
- Nej. Hele landbrugsproduktionen tilhører 
ulandene i fremtiden. Hele det europæiske 
landbrug kører i dag kun på EU-subsidier. 
Det er slet ikke konkurrencedygtigt, så det er 
kun forædlingen, vi skal tage os af i fremtiden, 
vurderer han og sammenligner med tekstilin-
dustrien. Arbejdet med design og finish ligger i 
Danmark, mens hele produktionen ligger i lavind-
komstlande. 
- Sådan vil det måske også gå med fødevarefremstil-
lingen, gætter Carsten Koch. 
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En psykisk APV på Daka Proteins i Løsning sidste år afslørede alvorlige mobnings-
problemer. Processen med at lave en mobningspolitik har nu gjort en forskel

Jeg tog
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Karsten Sorth, 
daværende fabrikschef.
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For fabriksdirektør Karsten Sorth var det lidt af en mave-
plasker, at virksomheden Daka Proteins havde brug for en 
politik mod mobning. 
- Ja, den tog jeg lige tælling på, indrømmer han om det chok, 
han fik, da en undersøgelse af virksomhedens psykiske ar-
bejdsmiljø viste, at næsten hver fjerde – 24 procent – havde 
følt sig mobbet inden for det seneste år. Han var ikke i tvivl 
om, at sagen var alvorlig, for de havde brugt Arbejdsmiljø-
instituttets officielle spørgeskema, som de fleste andre også 
bruger. Virksomheden havde aldrig tidligere været klar over, 
at problemet var så stort – for spørgsmålet var ikke blevet 
stillet ved tidligere arbejdsmiljøundersøgelser.
En sikkerhedsrepræsentant havde ganske vist nævnt pro-
blemet for tre år siden, men ingen vurderede, at det var så 
alvorligt – før tallene fra den psykiske APV forelå.
De havde bare opfattet, at der var tale om en ’rå og ubarm-
hjertig, men kærlig tone’ mellem medarbejderne, der for 
størstedelens vedkommende har baggrund i slagteribran-
chen, der altid har været kendt for en barsk tone.
 
Fedt og protein
De cirka 80 ansatte på Daka Proteins laver fedt og pro-

tein af alt det affald, der bliver til overs fra en gris, når 
fødevareindustrien har taget det, den kan bruge. De bry-
der sig ikke om udtrykket affald om råvarerne og bruger 
ordet biprodukter. Under alle omstændigheder omdannes 
mave, knogler og tryner til fedt, der blandes i foder til 
mink og svin, og til protein, der blandes i foder til kæledyr 
og pelsdyr. 
Aage Hansen, der var tillidsrepræsentant, da mobnings-
politikken blev lavet, har været ansat i 33 år, og han kal-
der det en god arbejdsplads. Han er godt klar over, at i 
mange menneskers øjne er det ’ulækkert’ at arbejde med 
slagteriaffald og selvdøde dyr. Før i tiden var det da også 
både beskidt og hårdt, men i dag kører produktionen i 
lukkede systemer, så medarbejderne kun sjældent kom-
mer i kontakt med de 550.000 tons dyrerester, der årligt 
passerer gennem fabrikken. 
- Men vi har hverken akkord eller knokkelarbejde. Og 
lønnen har altid været god, understreger han. Derfor har 
virksomheden aldrig haft problemer med at tiltrække eller 
fastholde arbejdskraft. Gennemsnitsancienniteten er på 
16 år. 
Han havde heller ikke opfattet mobningsproblemer. 



  

- Der var måske en hård tone og drillerier, hvis man for 
eksempel havde lavet en svejsning, der var utæt, siger 
han og tilføjer, at der også tit blev snakket om folk, der 
ikke var til stede. Men mobning kunne han ikke se.  
Efterhånden som de har arbejdet med problemstillin-
gerne, kan han godt se, at drillerierne måske ikke altid 
blev opfattet, som de var afsendt, og at nogle af dem, 
der var gode til at drille andre, måske ikke var så gode 
til selv at tage imod. 

Ingen værktøj
Käthe Rasmusssen, controller, fortæller, at efter sik-
kerhedsrepræsentantens vurdering af, at der var 
mobningsproblemer, deltog hun og flere andre på DI’s 
årsmøde, hvor de hørte flere rigtig gode oplæg om 
mobning. Hun gik også på nettet og fandt under ’stop 
mobning’ en masse inspiration.
- Det fortvivlende var, at man godt kunne beskrive 
problemet, men der manglede en værktøjskasse, så vi 
kunne løse problemerne, siger produktionsleder Mor-
ten Englund, der er daglig sikkerhedsleder. 
Løsningen var at lave den psykiske arbejdspladsvurde-

ring, og derefter var der ikke længere tvivl om, at der 
måtte gribes ind.
APV’en blev suppleret af en temadag og en række ud-
dybende gruppeinterviews, som en psykolog fra virk-
somhedens arbejdsmiljørådgiver stod for. De bekræf-
tede problemerne. 
Der var ingen tvivl om, at selve mobningspolitikken 
hørte hjemme i SU, men det samlede SU består af ti 
personer. Det var for mange, så en arbejdsgruppe på 
fire – fabrikschefen, produktionslederen, controlleren 
og tillidsrepræsentanten satte sig sammen og lavede 
udkastet til den politik, der senere blev vedtaget i SU 
og implementeret i virksomheden. I øjeblikket er de ved 
at overføre den til Dakas øvrige afdelinger, der er for-
delt over hele landet. 

Det mest besøgte møde 
- Der var meget debat undervejs, konstaterer Aage 
Hansen. 
Politikken blev præsenteret for medarbejderne på et 
kick-off møde, som to konsulenter fra TekSam, Lars 
Poulsen, DI, og Peter Dragsbæk, CO-industri, deltog i. 
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Käthe Rasmussen,
controller.

 Daka Proteins er ejet af  
den danske og svenske 

kødindustri. Virksomheden 
fremstiller proteinmel og 
fedt af slagteriaffald og 

døde dyr fra landbruget.  
Ingen kæledyr ender på 

Daka. Det er for følelsesladet. 
Protein blandes i foder til kæle- og 

pelsdyr, fedt bruges til mink og svin. 
Daka Biodiesel omdanner selvdøde dyr fra 

landbruget til biodiesel, der kan erstatte oliebaseret 
benzin og diesel som brændstof til biler. En bil kan 

køre 350 kilometer på en død gris.    



  

Morten Englund, 
produktionsleder.

Aage Hansen,  
daværende tillidsrepræsentant, 

reparatør.

De fortalte om mobning og dens ødelæggende kon-
sekvenser. I øvrigt et af de mest velbesøgte møder i 
virksomhedens historie.
- Og der var en meget positiv dialog, engagement og 
mange kommenterer, fremhæver Karsten Sorth.  

Godmodigt drilleri
Alle er dog klar over, at det ikke er selve politikken – 
ikke papiret, den er skrevet på, der forhindrer mobning, 
men hele den diskussion, der gik forud. Den betyder, 
at alle er klar over, at nogle kolleger følte sig mobbede, 
selv om andre mente, de bare drillede godmodigt. Det 
betyder, at det i dag er helt normalt, at en kollega ind-
skyder en bemærkning, hvis en udtalelse lyder som 
mobning. 
- Det er blevet meget mere legalt at sige, hvis man 
observerer mobning, siger Morten Englund. 
Det fremgår af politikken, at alle skal gribe ind eller 
videregive sine observationer, hvis man ser mobning, 
og fænomenet er præciseret.
’Mobning er, når en ansat eller en person med tilknyt-
ning til arbejdspladsen gentagne gange over længere 

tid oplever en ubehagelig, nedværdigende eller såren-
de behandling og samtidig føler, det er vanskeligt at 
forsvare sig imod det’.      
Hvis ikke problemerne bliver løst gennem mobnings-
udvalget, kan ledelsen anvende sanktionerne i det fag-
retslige system overfor en person, der mobber. Det kan 
i sidste ende være en fyreseddel, men det har man 
aldrig måtte tage i brug, siden politikken blev vedtaget 
i december 2008.
Aage Hansen nævner et enkelt eksempel på, at politik-
ken fungerer. En kollega blev flyttet fra en gruppe til 
en anden. Han følte sig ikke vel modtaget i den nye 
gruppe og efter en snak med kollegerne, blev han 
mere accepteret i gruppen. 
- Faktisk synes jeg, medarbejderne har taget et stort 
ansvar for at få politikken til at fungere, siger Karsten 
Sorth, der vurderer, at det i sig selv forebygger mob-
ning, at nogle tør tage ansvar og påtale det, når det 
forekommer. 
Alle medlemsvirksomheder kan få TekSams hjælp til at 
udforme en mobningspolitik. 
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Karsten Sorth viser tallene, der afslører, hvor 
udbredt mobning var på virksomheden. - Det er 
bestemt ikke noget, jeg er stolt af, erklærer han.
• 7 ud af 25 nnf’ere 
• 4 af 14 håndværkere og
• 4 af 23 funktionærer svarede, at de har følt sig 
mobbede i løbet af det seneste år. De fleste siger, 
at kolleger har gjort sig skyldige i mobningen, et 
par stykker siger, der er ledere eller underordnede, 
der mobber.
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TekSams årsdag 2009 - Samarbejde også i en krisetid
TekSams årsdag 2009 afholdes onsdag den 7. oktober på  
Odense Congress Center under temaet Samarbejde også i en krisetid.
Læs programmet på www.teksam.dk
Deltagelse er gratis for medlemmer af samarbejdsudvalgene inden for  
industriens område.
 
To aktuelle pjecer
Som omtalt i denne udgave af TekSam Nyt, har TekSam netop udgivet  
to aktuelle pjecer:

• Fra Fravær til Nærvær
• Mangfoldighed i virksomhederne

Pjecerne er sendt til formand og næstformand i samarbejdsudvalgene.  
Har man ikke modtaget pjecen – eller har man behov for flere eksem-
plarer – så send en mail til teksam@di.dk med angivelse af antal og 
modtageradresse.
Pjecerne er gratis.
 
Kontakt til TekSam
TekSams samarbejdskonsulenter kan kontaktes via TekSams sekretariat:

• Peter Dragsbæk, CO-industri: pd@co-industri.dk
• Lars Poulsen, DI: lap@di.dk

Værd at vide


